
Discipular - La prioridad de la Gran Comisión

Parte 1

Declaraciones

Quiero comenzar con dos declaraciones. La primera es que soy un evangélico convencido. La Asociación Nacional de Evangélicos describe los evangélicos como los que se centran " ... en las convicciones fundamentales de la trinidad de Dios, la Biblia , la fe , Jesús , la salvación , la evangelización y el discipulado. " Webster incluye en su definición: " ... haciendo hincapié en la salvación por la fe en la muerte expiatoria de Jesucristo por medio de la conversión personal , la autoridad de la Escritura ... "Si esto es lo que" "significa evangélicos , soy un evangélico .

La segunda es que yo amo a la Iglesia de Jesucristo y creo que Dios me ha dado un llamado específico para servir a la iglesia local. La Iglesia es Su Novia - la esposa por la cual dio su vida . Escribo este artículo con más de 30 años de servicio apasionado  a las iglesias locales preparando a su gente para ser la novia según describe Juan en Apocalipsis 19:7-8 - .... ", y su esposa se ha preparado. De lino fino, limpio y resplandeciente fue dado que se lo ponga. ( El lino fino representa las acciones justas de los santos. ) "

Le escribo porque me siento obligado a hacer frente a dos graves errores que veo dentro de nuestra tradición que han tenido graves consecuencias negativas para el papel que Dios ha dado a la Iglesia . Estos errores claramente están siendo utilizados por nuestro Enemigo en su guerra contra el Reino de Cristo . Me parece que mis hermanos y hermanas dentro de la tradición evangélica a menudo están tan atrapados en los paradigmas del evangelio tradicional que, o bien no ven los errores o  los ignoran .

Voy a explicar brevemente lo que entiendo por paradigma. Un paradigma es el filtro con el cual vemos la realidad. Se forma por nuestras creencias y experiencias. A veces, nuestros paradigmas nos pueden cegar a reconocer lo que es visible y real. Por ejemplo , un científico brillante como Richard Dawkins opera con un paradigma que le impide ver la abrumadora evidencia en la creación de la existencia de Dios. Del mismo modo, nuestra experiencia evangélica y la percepción de la verdad pueden impedirnos ver lo que la Escritura deja muy claro .

Ahora , de vuelta a los dos errores . En resumen son : 1 ) Una apropiación indebida no bíblica que asigna una prioridad a la evangelización , a diferencia de discipulado, como la principal tarea de la Iglesia ; y 2) La hipótesis de trabajo de que la enseñanza de la verdad bíblica automáticamente se traduce en el seguimiento de Jesús .

Algunas de las cosas que digo en este artículo pueden sonar duras. Pero yo se las comunico porque me preocupo mucho por la Iglesia y el Reino que Jesús estableció para demostrar su " multiforme sabiduría y poder" ( Ef. 3:10).

H.A. Williams dice: " Nuestras doctrinas no son fotografías de la realidad. Ellas son los intentos de las descripciones de las cosas celestiales por medio de sugerencias y conjeturas que las cosas terrenales proporcionan. "(Fuente Tenssions  ) . Que capta mi actitud mientras escribo este artículo. Soy muy consciente de que mi punto de vista no es una " fotografía de la realidad" , sino más bien es mi intento , basado en mi lectura de la Escritura y la experiencia, para articular mis preocupaciones " por medio de sugerencias y conjeturas . " Por favor recuerde que a medida que va leyendo .
El Problema

En resumen: la iglesia evangélica / Pentecostal de la época de su origen con los Grandes Despertares tiene a menudo , en la práctica , si no por la intención , fuera de lugar el énfasis de la Gran Comisión de Jesús. Hemos hecho hincapié en el evangelismo en lugar del discipulado. Quisiera expresar siete principios que apoyan mi creencia de que el énfasis de Jesús fue el discipulado.

Principio A: Jesús  identificó la tarea prioritaria de cómo hacer discípulos
La Escritura es clara . El alma de una persona es lo más valioso que pose. " ¿Qué puede dar el hombre a cambio de su alma? " (Mt. 16:26 ) El cielo se regocija cuando un alma se arrepiente (Lucas 15:07 ) . Jesús nos llama al arrepentimiento para que podamos aprovechar la reconciliación, siempre en la cruz, entre un Dios santo y el hombre pecador (Lucas 05:32 ) .

La llamada a los pecadores al arrepentimiento y la salvación de ellos fue la pasión de Jesús. Cuando los cristianos reflejan esta pasión de Jesús, se utiliza una palabra que no está en la Biblia - "evangelismo” . El evangelismo se define como la predicación del Evangelio cristiano o la práctica de la transmisión de información acerca de un conjunto particular de creencias a los demás con el objeto de la conversión (Wikipedia ) . Es fácil ver por qué muchos cristianos consideran la evangelización como el llamado / tarea prioritaria que la Escritura da a la Iglesia . Es interesante que Jesús no lo prioriza. En su lugar, identifica la tarea prioritaria de sus seguidores como el hacer discípulos. Más a menudo Jesús no conecta el "evangelio " con la salvación, sino  las buenas nuevas del Reino que Él define como hacer la voluntad de Dios  - Mateo 06:10 . ¿Por qué es esto importante? Porque somos salvos a florecer - vivir ahora y en la eternidad como Dios diseñó originalmente. A lo largo de las Escrituras nuestro florecimiento es una consecuencia de hacer la voluntad de Dios - Deut. 28 y 30; 2 Cron. 7 ; Isa . 58 , etc. La enseñanza de la obediencia a (no sólo saber acerca de ) la voluntad de Dios es discipular.  Hablare ampliamente de esto más adelante.

La perspectiva de la evangelización como la tarea prioritaria de la Iglesia se articula famoso en el famoso Pacto de Lausanne de 1974: " ... en la misión de la iglesia de la evangelización  el servicio sacrificial es primordial . " Esta parte del pacto fue escrito para aclarar la distinción y la interfaz entre el evangelismo y el servicio social. El ala liberal de la iglesia protestante a veces  proclama que el Reino de Dios viene cuando los cristianos simplemente hacen buenas obras ; un simple encuentro  personal con el Cristo vivo es a menudo considerado opcional. En respuesta nosotros , el ala evangélica de la iglesia, se quejó de que el reino no vendrá sin una experiencia personal de haber nacido de nuevo . Entiendo la historia y el sentimiento de esta declaración en el Pacto de Lausanne , pero lo veo como una expresión anticuada , la corrección excesivamente entusiasta que va más allá de la Escritura con consecuencias trágicas.

Esta prioridad ha dado lugar  a las empresas evangelizadoras que carecen del tipo de seguimiento que conduce al discipulado. Ahora tenemos los servicios de asilo sensibles que a veces se adaptan incluso a los aspectos paganos de la cultura dominante con el fin de atraer a la gente "para que puedan escuchar el Evangelio . " Esto ha reemplazado a menudo un foco en el equipamiento de los miembros a vivir el tipo de vida que atraen los que están fuera de la iglesia a la persona de Jesús.

Aclaro que yo no minimizo la importancia de la evangelización - incluyendo el elemento crítico de la proclamación. Compartir el contenido de la Buena Nueva de la salvación - nuestro pecado , nuestra condición desesperada y sin la redención del pecado incondicionalmente pagado por la sangre de Jesús derramada en sacrificio en la cruz, nuestra necesidad de confesar nuestros pecados y aceptar la promesa y la seguridad del perdón de nuestro pecado, la gloriosa esperanza de la vida eterna con Dios, etc - es una parte esencial de la obediencia a la comisión de Jesús a sus seguidores. Pero nacer de lo alto es sólo el primer paso en el proceso de toda la vida del discipulado. El propósito de la Gran Comisión se afirma claramente que el discipulado - enseñanza a aquellos que han creído a obedecer todo lo que Él enseñó. Esa obediencia comienza - pero sólo comienza - con el nacer de nuevo .

Principio B: En la Biblia , el servicio tiene la misma prioridad que la proclamación.

Entiendo y afirmo el tema prioritario abordado en el Pacto de Lausanne , si el servicio social es visto sólo como buenas obras. Pero el lenguaje del pacto implica servicio sacrificial ( la manifestación del amor de Dios ) por aquellos que han nacido de nuevo . Si esto es lo que el pacto se refiere, entonces creo que el evangelismo (entendido como en el pacto necesariamente incluye la comunicación de contenidos) no es la prioridad principal . Si no es la prioridad , ¿qué es? En primer lugar, se trata de un mandato. Debemos " predicar " el evangelio (Marcos 16:15) Proclamación / predicación no es opcional. Segundo anuncio es una parte de lo que significa ser un testigo (Lucas 24:44 ) . En tercer lugar, el anuncio es un aliado y un socio de la manifestación del Reino ( Santiago 1:27 ; I Juan 4:20-21 ) .

Sin embargo , el servicio de sacrificio hecho en el poder del Espíritu Santo es tanto una prioridad como la proclamación o aspecto verbal de la evangelización. Cuando miro el testimonio de la vida de Jesús , yo no veo una prioridad de uno u otro . Hay muchas veces cuando El sacrificio sirve con ningún registro de su entrega de contenido " evangelización " Varios ejemplos se incluyen los siguientes . : 
        • La curación de un niño moribundo de Caná en Juan 4:43-54 ,

• La expulsión de un demonio en Marcos 1:21-28 y Lucas 4:31-37 ,

• Un hombre curado de la lepra en el monte. 8:2-4 , Marcos 1:40-45 y Lucas 5:12-16 ,

• Da la vista a un ciego  en el monte. 8:22-26 ,

• La resurrección del hijo de la viuda en Lucas 7:11-17 .

En otras ocasiones, Jesús proclama sin servir físicamente , como su encuentro con Nicodemo (Juan 3:1-21 ) . Al parecer , la manera en la que Jesús llama a la gente depende de cómo su padre le ordenó que parece estar basada en el contexto , más que en una prioridad de la proclamación frente satisfacer una necesidad física o social.

A pesar de que la primacía ya no se destacó como "prioridad" en el último congreso de Lausanne ( Sudáfrica 2010 ) , ha sido la prioridad de muchas iglesias evangélicas occidentales , especialmente desde  los primeros dos Grandes Despertares ( 1730 - 1740s y 1790s - 1840s ) y los avivamientos del siglo XIX. Me he preguntado cada vez si la desaparición actual y creciente de la influencia de la iglesia en la cultura occidental es una de las consecuencias de esta prioridad. Personalmente , afirmo el Pacto de Lausanne de 1974 , excepto por este comunicado que creo que no es bíblico . Como cuestión de hecho, creo que este énfasis es lo opuesto a las intenciones de Jesús .

Entonces , ¿qué me dicen de los millones que han venido a la fe en Cristo a través de los esfuerzos evangelísticos de generaciones de misioneros evangélicos ? O a través de Juventud para Cristo , Cruzada Estudiantil y Profesional para Cristo (ahora CRU ) y Billy Graham cruzadas y otros grupos similares?, grito de alegría junto a los ángeles del cielo! Pero al mismo tiempo me duele profundamente la falta de énfasis en el discipulado de los que verdaderamente han nacido de nuevo para seguir o ser como Jesús .

Además, quiero dejar claro que yo rechazo la idea de que el servicio social es la prioridad principal. Algunos movimientos actuales hablan de " misión como transformación. " Creo que esta manera de riesgos , dando la impresión de que la transformación de hablar es algo que la gente hace en lugar de algo que Dios hace. Los efectos de la caída son tan profundos que los humanos aún redimidos son incapaces de comprender , y mucho menos curar, su quebrantamiento. En 2 Crónicas Dios deja en claro a Salomón que nuestra sanidad es algo que hace en respuesta a nuestra vida en la obediencia a sus mandamientos . Eso no quiere decir que Dios no va a usar los dones que Él nos dio en ese proceso. Él lo hace con claridad. Vemos que en múltiples ocasiones en la vida de los héroes del Antiguo Testamento y en la Iglesia . Pero lo que la Escritura implica es que los mejores esfuerzos humanos que no están impregnadas de su poder sobrenatural no podrán traer sanidad / transformación en nuestras vidas y / o comunidades rotas. Transformación bíblica es el resultado de la intervención sobrenatural de Dios en los asuntos humanos. (Ver también Deuteronomio 28 y 30 e Isaías 58 ). Incluso los mejores esfuerzos de los hombres no dan lugar a la transformación. Nuestro papel en la transformación es más que la obediencia (léase " discipulado ") . El papel de Dios es sanar la ruptura que resulta del pecado
Se me ocurre que nuestra sanidad / transformación es relativamente sencilla - para nosotros. Su pueblo debe vivir como Él manda . Cuando lo hacen, Dios hace el trabajo pesado.

Principio C: Evangelismo sin discipulado produce hipocresía.
La mayoría de nosotros tenemos repulsión hacia la hipocresía. Cuando evangelizamos sin discipulado estamos en riesgo de producir hipócritas - las personas que profesan una cosa y hacen otra . Después de años 70 , más de la vida y muchas interacciones con múltiples culturas , creo que la hipocresía en el cristianismo es una razón importante , si no la principal razón , que las sociedades han rechazado el único camino hacia la verdadera y sostenible florecimiento humano .

Cuando alguien se da cuenta de que está a punto de dejar a los que ama , que comparte con sus seres queridos lo que es más importante. Jesús sabía que estaba a punto de dejar a sus amigos más cercanos . Quería estar seguro de que entienden claramente sus intenciones sobre cómo Él , Señor de ellos , quería que ellos lleven a cabo la tarea para la cual había venido al mundo . ¿Cuál era esa tarea ? Hacer discípulos de las naciones. Naciones , por supuesto, son discipulados empezando por los individuos. Así que sí , hay que discipular a las personas , pero con la meta de las naciones de discipulado .

Aquí está la gran pregunta : ¿Por qué es el discipulado la prioridad ? En sus instrucciones finales a sus discípulos: ¿Por qué no hizo Jesús del evangelismo la prioridad ? Aunque la Escritura no lo dice explícitamente , la razón es clara en ambos testamentos . Dios está interesado en la obediencia más que la apariencia de obediencia. Consideremos, por ejemplo, una de las referencias más conmovedores de su deseo vivir la obediencia , es decir, las instrucciones y las intenciones en Isaías 58 . En los primeros cinco versículos Dios le dice a Isaías que el pueblo de Israel son tan sordos a sus intenciones para la forma en que son para vivir como su pueblo que Isaías tendrá que gritar el mensaje como un toque de trompeta en los oídos de sus oyentes a llamar su atención. Cada vez que leo este pasaje me recuerda una experiencia que tuve asesorando un grupo de muchachos jóvenes de alto en el campamento de verano. Uno de ellos se complacia despertándome cada mañana soplando su trompeta directamente en mi oído. Él me llamó la atención ! ¿Cuál fue el mensaje que Dios quería  que Isaías gritara como una trompeta ? Muy simplemente , que la apariencia de piedad en su adoración , reuniones de oración , y el estudio de las Escrituras no fue suficiente para agradar a Dios. Además de la aparición de la religión, Israel necesitaba  demostrar el carácter de Dios de la compasión y la justicia en su respuesta a los necesitados. Los actos de piedad espirituales eran apropiados , pero no sin la demostración del amor de Dios.

He asistido a muchos servicios de " adoración " en las iglesias evangélicas que me recuerdan el mensaje de Dios a Israel a través de Isaías . Los servicios de adoración pueden ser impresionantes , entretenido y emotivo. En los boletines distribuidos durante estos servicios  he visto ofertas de estudios de la Biblia , los ministerios de oración , y otros programas relacionados con el " discipulado " . En Isaías 58 Dios está hablando a su pueblo que al parecer quedaron impresionados con su propia liturgia, la oración y el estudio de las Escrituras . Él les dice que estas cosas , por sí solas , no son suficientes para calificar como adoración. "Si usted quiere estas cosas cuenten , también debe demostrar que mi carácter de justicia y la compasión hacia los desposeídos en su mundo ... lo que realmente haces con tu tiempo fuera del servicio de clausura debe coincidir con el pietismo espiritual de tus reuniones religiosas . "

Principio D : Escritura manda que debemos vivir de una manera que atraiga a otros a Jesús .

La verdadera adoración atrae a los perdidos . Deuteronomio 4:1-8 muestra que un estilo de vida de obediencia atrae positivamente la atención de aquellos que están fuera de la comunidad de fe. I Pedro 2:12 nos dice que debemos vivir de tal manera que los que están fuera de la comunidad de fe se alabado sea Dios, a pesar de que no les gusta nuestra " religión. " En Mateo 5:13-16 Jesús nos dice que deben vivir de tal manera que la gente vea y alabe la bondad de Dios. En otras palabras, debemos vivir de tal manera que los extranjeros se sientan atraídos por el Autor de la Vida.

No hay testimonio más poderoso que el amor de Dios por los pecadores perdidos que el de un pueblo que vive de los caminos de Dios ( Deut. 4:5-8 ) . América fue fundada en gran parte en los principios bíblicos. Mucho de eso ha erosionado, pero el mero legado ha hecho de Estados Unidos una "tierra prometida" a los ojos de muchas personas de los países en desarrollo económicamente en la que trabajo .

Principio E: Hacer discípulos, no la evangelización, que es el objetivo final - la finalidad última - de la Gran Comisión.
El evangelismo es una parte necesaria del proceso de hacer discípulos , pero no es el objetivo. El objetivo no es conversos sino imitadores de Jesús. El evangelismo es uno de los primeros pasos en el proceso de hacer discípulos. En términos de importancia , en general , la iglesia evangélica ha puesto la carreta delante de los bueyes . Como consecuencia tenemos una iglesia de creyentes inmaduros que a menudo desacreditan el nombre de Dios y descuidan sus intenciones para el mundo . Tenemos iglesias que no hacen ni  pueden crear las condiciones para la transformación bíblica en nuestras culturas ( 2 Crón. 07:14 ) . El tratamiento de la evangelización como el objetivo más que el primer paso de nuestra tarea conduce al pecado de desobediencia. Nos impide el cumplimiento de la tarea principal que Jesús nos dio , es decir , el discipulado . El Gran Mandamiento y la Gran Comisión, y no están en conflicto !

Para algunas personas, la inversión de la prioridad de la evangelización y el discipulado puede parecer un asunto menor . Pero creo que esta inversión ha tenido consecuencias enormes y desastrosos en el retraso de su Reino que viene. La conversión debe ir precedida o seguida de inmediato por la enseñanza de los seguidores de Jesús a obedecer lo que Jesús enseñó . En su mínimo irreducible , la enseñanza de Jesús es para mostrar nuestro amor a Dios amando al prójimo (Mateo 22:36-40 ; 07:12 , 1 Juan 4:20-21 ) .
No es que la iglesia evangélica no cree en el discipulado (o al menos lo que se entiende como el discipulado ) . Sobre todo , lo hace. Pero , en la iglesia de hoy veo varios problemas que mitigan en contra de hacer discípulos. Éstos son tres.

El primer problema es la sensación a menudo tácita de que el discipulado bíblico requiere la salvación como un primer paso en el proceso. (Arriba dije que " nacer de lo alto es sólo el primer paso en el proceso de toda la vida del discipulado. " Mi argumento aquí es que la salvación no es el primer paso necesariamente. Muchas personas comienzan un proceso de discipulado antes de que en realidad están regenerados. Hablare de esto más adelante.)

Aquí hay un segundo problema . Centrándose en el evangelismo como un primer paso deja menos energía para preparar a los creyentes para ser testigos de la obra de transformación gloriosa del Espíritu. Esto es especialmente cierto a la luz de la gran cantidad de personas que necesitan ser salvos.

Tercero, en la práctica, aunque no necesariamente en la teoría , el discipulado es entendido como el aprendizaje de un conjunto de disciplinas espirituales como la oración y el estudio de la Biblia en lugar de la disciplina de la obediencia a la regla de Cristo en todos los ámbitos de la vida. Leslie Newbigin dijo: "Una predicación del Evangelio que llama a hombres y mujeres a que acepten a Jesús como su Salvador , pero no por ello es claro que el discipulado significa un compromiso con una visión de la sociedad radicalmente diferente de la que controla nuestra vida pública hoy debe ser condenado como falsa . " Foolishness to the Greeks  (Locura para los griegos) , p . 132 .

Asistí a un congreso de Lausanne de evangelismo en Manila en 1989 . Uno de los oradores fue el encargado de la materia de la estrategia de evangelización eficaz. Antes de enumerar las estrategias que se están resaltados en el Congreso - cruzadas , tratados, la predicación de la calle , la radio, la televisión, y otros - se preguntó a los participantes a pie ( y permanecer de pie) cuando mencionó el método por el que habían venido a Cristo . Cuando terminó de enumerar estas estrategias, alrededor de 15 a 20 por ciento de la audiencia estaba de pie . El resto permaneció sentado . Luego le preguntó acerca de una estrategia que apenas se destacó en ese congreso : " ¿Cuántos de ustedes vino a Cristo a través de una relación? " En ese momento la mayor parte de la audiencia restante de varios miles de líderes evangélicos mundiales se puso de pie. Este es el punto !

La mayoría de las personas están de acuerdo en que la evangelización fuera de la relación tiende a ser infructuosa. Mi esposa y yo recibo llamadas anuncios sin invitacion , tanto de puerta en puerta o por teléfono. Volvimos a enviar estos como intrusiones , y son una metáfora apropiada para el tipo de evangelismo que proclama las buenas nuevas del Reino fuera de las relaciones . Sí , un pequeño porcentaje de las llamadas en frío anotar una "venta ". Pero , tales intrusiones repetidas se resintieron por la mayoría de la gente . Muchos estadounidenses se muestran reacios a contestar el teléfono o la puerta por temor a que es un vendedor en lugar de un amigo.

Otra metáfora es la inoculación contra la enfermedad . Para prevenir la poliomielitis , que inocular a una persona con un virus muerto que le impide adquirir la cosa real. Evangelismo fuera de las relaciones puede ser problemático. Se puede inocular a los incrédulos con lo que parece ser "muerto" el cristianismo y mantiene el " ser evangelizados " de la recepción de la cosa real. Gandhi se dice que dijo : "Me gusta su Cristo. No me gustan los cristianos. Sus cristianos son tan diferentes de su Cristo " .

La preocupación por la evangelización también se ve agravada por "apelación de ventas" para ver el mayor número posible " venir a Cristo . " Los donantes quieren saber cuántos vinieron a Cristo a causa de su última donación . Las personas involucradas en la tarea , por supuesto, números de informe lo más alto posible . Hay una broma en los círculos de la misión que más personas han venido a Cristo en la Argentina que la población de Argentina . ¿Cómo? Muchos en las reuniones de la cruzada han levantado la mano para indicar que quieren seguir a Cristo. Esas mismas personas van a múltiples cruzadas y se cuentan en cada uno . Los evangélicos se han convertido en adictos a los números tanto en la evangelización y plantación de iglesias. Oswald Chambers en Pos de lo Supremo dice en su entrada 27 de octubre "Hay una pasión por las almas que no nacen de Dios, sino del deseo de hacer conversos a nuestro punto de vista . " Me gustaría parafrasear esto que decir: " Hay una pasión por las almas que no nacen de Dios, sino de un deseo de números que hacen que el predicador se ven bien a los ojos de los donantes. " un amigo de Rumania sólo escribió para decirme que en una reciente conferencia de estadísticas informó que el número de los rumanos que habían recibido a Cristo en los últimos 2000 años fue alrededor del 47 millones de dólares, a pesar de que la población actual de los rumanos es sólo 22 millones. Concluyó con la observación : "Los que no persigan los números pierden su apoyo !"

Un joven evangelista / pastor de quien soy mentor en el este de la India me pidió  pasar tiempo conmigo cuando yo estaba en Malasia hace unos años .  El compartió su historia , me contó cómo los estadounidenses financiaban sus cruzadas evangelísticas en la que miles de personas asistieron y cientos ponen sus manos para indicar un interés en el seguimiento de Cristo . Dijo que comenzó a reconocer muchas de las mismas personas que asisten a las reuniones celebradas en distintos lugares y en varias ocasiones levantaban  sus manos. Pero vio poco o ningún cambio a largo plazo . En la conclusión de su reparto , dijo, " Bob , India nunca será alcanzada por Cristo de esta manera. " Él se retiró de este tipo de evangelismo a un costo sustancial , porque le dijo a los donantes estadounidenses que no podía continuar con esta estrategia. Ahora se dedica a un enfoque holístico para el evangelismo y el discipulado .

El Pastor Eméritus de mi iglesia me contó la siguiente historia cuando me acerqué a él acerca de mi preocupación por la evangelización sin el discipulado. Había servido como pastor interino de una iglesia importante en una ciudad universitaria , en la costa oeste de California. En cada  temporada de vacaciones de primavera tenia programa en la playa -  el evangelismo se llevó a cabo por una organización bien conocida. Muchos de los jóvenes que trabajan con esta organización asisten a su iglesia los domingos. Él escuchó sus testimonios de que el número de jovenes de la universidad , que " vinieron a Cristo. " Pero , me dijo , casi nunca vio ninguno de estos nuevos creyentes en la iglesia. Así que decidió averiguar por qué. El pastor se puso un traje de baño, tomó una sombrilla y un libro, y se sentó en la playa para ver qué pasaba. En poco tiempo un joven se acercó , dijo "Hola" y comenzó una conversación. Mi amigo pastor reconoce este joven como uno de los estudiantes universitarios en su iglesia que participó en este programa de evangelización , pero el joven no reconoció al pastor fuera de contexto. El pastor se mostró interesado en hablar y el joven se movió rápidamente hacia compartir el Evangelio . Al concluir su presentación , preguntó si el pastor estaría interesada en dar su vida a Cristo . El pastor le dijo al joven que ya tenía a Jesús  y que había sido un seguidor de Jesús durante muchos años . El estudiante universitario fue sorprendido y avergonzado y le preguntó por qué su nuevo amigo no le dijo antes. El pastor se presentó y le dijo al joven que reconoció que pertecia iglesia, y que él estaba allí para observar el evangelismo que este joven y sus amigos estaban dando testimonios  en la iglesia. Entonces el pastor le preguntó al joven si podía hacer una pregunta. Él estuvo de acuerdo. Fue algo como esto:

Pastor: " Digame cómo usted hace su evangelización. "

Estudiante: " Bueno, yo comparto el Evangelio con cualquiera que pueda como lo hice con usted . "

P : "¿ Si están interesados ​​y hacen una decisión por Cristo , ¿qué hace a continuación? "

E : "Yo les doy un poco de literatura , pregunto dónde viven y les doy  un contacto de la iglesia en sus lugares de origen . Y entonces yo les animo a ir allí y pedir ser discipulado " .

P : " ¿Podría hacerle una pregunta personal? "

E : "Por supuesto . "

P : "Como hemos estado sentados aquí me doy cuenta de una gran cantidad de atractivas mujeres jóvenes mirando hacia nuestra dirección. Es claro que no me miran  a mi, sino a usted. Usted es un chico guapo . ¿Cree que usted podría conseguir una de estas chicas y embarazarla? "

E : " Oh , señor, yo nunca haría eso. "

P : "Yo no le pregunté si lo haría . Le pregunté si cree que podría? "

E : ( Bufff  ) " Supongo que sí . "

P : "¿ Si es así, ¿qué haría usted "

E : "Querria salir de la ciudad lo más rápido que pude ! "

P : " ¿De verdad ? ¿No hay un paralelismo entre lo que está haciendo aquí y ese escenario ? Usted trae a la gente a la fe. Son creyentes bebé y luego tú les das una lista de los orfanatos en los que podrían conseguir los pañales  y un biberón o mamila. "

Un alto porcentaje de los que parecen venir a Cristo a través de medios no relacionales parecen desaparecer. Dos años después de una gran cruzada evangelística en su ciudad , un amigo mío decidió ponerse en contacto con las iglesias en su comunidad para averiguar cuántas personas de esas  los pastores  habían recibido en esas iglesias como resultado de la cruzada. Entró en contacto con muchas iglesias. Ni uno solo pastor pudo identificar a una persona que se ajustan a esta categoría
 Piense en las relaciones que tiene . Algunas son personas que usted conoce y confía. Otros son personas que usted conoce y que no confía , o personas que no conoces lo suficiente como para confiar . ¿A cuál de estos es lo que más propensos a escuchar ? ¿Qué pasaría si todos los miembros de cada iglesia se discipulado - no para repartir folletos - sino vivir de tal manera que aquellos que hablaron acerca de Jesús querían escuchar , y luego se les enseñó cómo compartir adecuadamente lo que Jesús ha hecho por ellos en sus propias vidas ?

Mi amigo rumano concluyó su nota con esta observación acerca de los jóvenes con los que los pastores : " Mi juventud tiene pocos o ningún modelos en el proceso de discipulado. Ellos han estado expuestos a muy buena enseñanza , pero no fue combinado con los modelos a seguir. Triste ! La obediencia , el servicio y vivir una vida como la de Cristo abre el camino a la evangelización. Como Dios Padre mueve los corazones de la gente hacia Jesús, ven lo que significa ser nacido de nuevo , ya que nos miran y lo deseo ! Entonces , la evangelización se lleva a cabo . "
Principio F: Es sobre todo nuestro pecado, que mantiene a la gente limitada de ver la gloria de Dios .

Una de las lecciones que enseño se llama " La Iglesia como una ventana . " Ver el siguiente diagrama.
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Vemos hombre quebrantado de pie delante de un muro de pecado que le impide ver las intenciones de Dios , ya sea en el futuro o en el presente. En lugar de ver este pecado como la corrupción, la violencia , etc del mundo , le explico que el primer pecado que mantiene a la gente del mundo de ver a Dios es la desobediencia del pueblo de Dios . Yo que al observar cómo vivimos en relación con instrucciones claras de Dios en las siguientes áreas :

En nuestras vidas personales

·  Hechos 14:22 - Lo que soportan

·  Ef. 5:17-20 - Sed sobrios, y lleno del Espíritu Santo , el canto y agradecidos

·  1 Tes. 4:3,11 - vidas santas , puras , y productivas 

Con nuestras familias ,

·  Ef. 05:22-06:02 - Ser sumisa, honrar y dar el respeto

·  Ef. Formar a los niños en la vida santa - 06:04

Con nuestros hermanos y hermanas en Cristo ,

·  Jn . 13:34 - El amor el uno al otro

·  Jn . 17:20-23 - Vivir en unidad

Con nuestros vecinos ,

·  Rom . 13:09 - El amor a nuestros vecinos

·  Jas . 1:27 - El cuidado de las viudas y de los huérfanos

·  Jer. 22:03 , 15-16 - Abogar por los necesitados

Con nuestros gobiernos , empleadores / empleados ,

·  Col. 4:01 - Ser leal a aquellos bajo nuestra autoridad

·  1 Ped. 2:13-15 - Respetar los que tienen autoridad

·  Rom . 13:01 - 
Someternos  a los que tienen autoridad

Con nuestros enemigos ,

·  Lucas 6:27 , 35-36

Como a mis estudiantes les invito explorar estas áreas de las intenciones de Dios , que es abundante y vergonzosamente claro que el pecado que mantiene a la gente limitada de ver el gran amor y el plan de Dios para ellos es principalmente nuestra desobediencia - no es la corrupción del gobierno o de la sociedad . Entonces les explico que Dios ha puesto algo en la pared del pecado que estará allí hasta que Cristo regrese . Jesús ha puesto una ventana en la pared . Esa ventana es la Iglesia. Véase el siguiente diagrama. Sin embargo, para que la iglesia sea una ventana a través de la cual un mundo roto puede ver las intenciones de Dios en todas las áreas , la iglesia debe demostrar preocupación de Dios por el quebrantamiento - no sólo en el ámbito espiritual, sino en los dominios de la sabiduría, la necesidad física , espiritual y social.
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¿Cuál es el antídoto? Creo que comienza a capturar una comprensión bíblica del discipulado - vivir en obediencia a las instrucciones de Jesús . En segundo lugar , el discipulado debe ser la misión principal de la iglesia local. En tercer lugar , el discipulado requiere una estrategia intencional que ve la meta del discipulado como el desarrollo de las personas que cada vez más se parecen a Jesús.

En mi opinión, un énfasis en la prioridad no bíblica del evangelismo frente discipular en realidad conduce al pecado . " ¿¡Qué! " Dices , "¡Nunca! " He aquí por qué digo esto.

Supongamos que le pida a su hijo que limpie su habitación - haga la cama , donde puso la ropa y los juguetes. Él entiende sus instrucciones , pero sólo cuelga un poco de ropa . ¿Cómo llamarías a eso? La desobediencia ! La desobediencia puede ser no intencional - en el caso de la incomprensión, o intencional - en el caso de no cumplir con lo que se entiende . ¿Cómo llama Dios cuando llevamos a cabo el primer paso de su Comisión ( evangelismo ), pero omite la prioridad de su instrucción de cómo debemos vivir ( hacer discípulos ) ? Es la desobediencia , ya sea intencional o no intencional. Nuestra culpabilidad puede ser menor en el segundo que en el primero , pero de acuerdo a Levítico 4-5 seguimos siendo culpable. Ya sea intencional o no , Dios requiere arrepentimiento por no cumplir con sus intenciones , seguido de un cambio en el comportamiento que refleja la obediencia.

No sólo puede la prioridad de la evangelización de plomo al pecado, que puede animar a la irrelevancia. La plantación de iglesias a menudo sigue a la evangelización. La plantación de iglesias debe ser una buena cosa. Pero cuando se está desconectado del discipulado – y no se prepara a la gente  para servir en su mundo como Jesús sirvió en el de el  - tales iglesias suelen alejar  a la gente del mismo Dios estas iglesias supuestamente adoran. Los forasteros se ven en este tipo de iglesia como irrelevante para el quebrantamiento de su comunidad.

Ellos ven una iglesia local que parece estar interesada sólo en las cosas espirituales y en un futuro - y –para el. Si creemos que el Evangelio no es sólo el poder de salvar almas, sino para transformar - para sanar a las personas, familias, comunidades y sociedades enteras - algo debe estar mal .

Durante más de 30 años de viajes mundiales. He visitado muchos países donde decenas de miles de iglesias han sido plantadas en los últimos 50 años. En vez de ser agentes que trabajan activamente para traer las intenciones actuales de Dios para shalom en esas comunidades , muchas de estas iglesias son vistas por sus comunidades como cónclaves aislados, irrelevantes y defensivas. A la luz de esta realidad creo que el triunfalismo menudo conectado a las cifras reportadas de gente salva , bautizada , y las iglesias plantadas en muchas de las publicaciones de nuestras agencias y pronunciamientos públicos está deshonrando a nuestro Señor.

Otra vez pregunto , es posible que la consecuencia de esta prioridad incomprendida entre el evangelismo y el discipulado , y la forma en que este malentendido se lleva a cabo en gran parte del evangelio es una clave - tal vez la clave - razón por la que la Iglesia de las últimas generaciones está perdiendo la batalla por el alma de las culturas occidentales y otras ?
¿Es posible que una de las razones principales de la iglesia en Occidente este perdiendo las "guerras culturales" es la Iglesia misma ? Se supone que la iglesia debe formar parte de las personas que tienen en sí mismas  un nivel más alto de integridad, de amor y de servicio, etc , sin embargo, muchos estudios muestran que hay poca diferencia entre la vida de la gente en la iglesia y en la cultura en general . Aunque me encanta el Esposo y Su Iglesia, y aunque  he dado apasionadamente mi vida profesional y vocacional al servicio , mis propios hijos que aman y sirven al Señor en sus vidas privadas tienden a evitarlo ya que están tan apagados por la discrepancia entre lo que la iglesia dice que es y lo que es en realidad. Sé que muchos lectores de este artículo se identificarán con mi experiencia.

Principio G: El discipulado es simplemente preparar la gente para ser como Jesús
Jesús enseñó a sus discípulos a permanecer en él por lo que es natural que obedezcan lo que él mandó, y lo hacen con su fuerza sobrenatural. Cuando los ven los demás, ellos ven a Jesús. ¿Qué significa ser como Jesús ? Significa ser un siervo que con humildad y con sacrificio verdaderos coloca las necesidades de los demás por encima de las propia (Filipenses 2 ) . Es importante tener en cuenta que esto es algo diferente a la práctica de muchos evangélicos . En lugar de algo que se asiente  pero no se practica , el discipulado bíblico es la obligación de ajustarse a la verdad de cómo Dios llama a su pueblo a vivir en todas las áreas de la vida. En el discipulado bíblico, la obediencia no es opcional.

A nivel macro, Ken Myers define el discipulado de esta manera: " El discipulado no está participando con otra cultura para presentar un pequeño conjunto de nuevas propuestas . Por el contrario , el discipulado es una obra de inculturación alternativa - ' . Lo que es real ' de presentar una nueva forma de entender la vida y el mundo en el que vivimos , es decir, una nueva manera de entender Y esta nueva forma de entender la vida se encarna en formas alternativas culturales que se mantienen a través de generaciones y , cuando sea posible , que compartimos con nuestros vecinos " . https://marshillaudio.org/node/345
Yo creo que la Biblia enseña que el discipulado , evangelismo no / conversión, es la misión principal de los discípulos . Está enseñando a otros a obedecer - ser como - Jesús. Cuando el discipulado es nuestra pasión , la evangelización será en gran medida un subproducto del pueblo de Dios que viven como él los llama a vivir. No se trata de la conversión primera , que es seguido por aprender a ser un discípulo. Es aprender a seguir a Jesús desde el principio. Creo que es posible argumentar que los discípulos de Jesús fueron " convertidos " en el proceso de ser discipulados en lugar de al revés .

Creo que la estrategia de discipulado tiene dos componentes principales . En primer lugar , es para ayudar a los que están siendo discipulados a aprender a permanecer en Cristo . Oswald Chambers (19 de junio , En Pos de lo Supremo ) nos recuerda que la fuerza de Jesús vino de la obediencia a su padre - que habita en Él, y que nuestra fuerza viene de permanecer en Jesús . Si no tenemos esta fuerza sobrenatural que se agotarán pronto, en nuestros intentos de ser como Jesús.

En segundo lugar y al mismo tiempo , el discipulado es preparar  al pueblo de Dios como siervos de su generación. Dios ha dotado a cada líder de la iglesia (Efesios 4:11-13 ) con el fin de equipar al pueblo de Dios para servir. Usted no tiene que ser un genio de la biblia para ser un sirviente . Sí, es importante contar con la enseñanza bíblica sólida y minuciosa. Es mi observación de que , por sí mismo , la enseñanza de contenido bíblico no produce muchos discípulos . El evangelismo que es real, que dura , proviene principalmente de servir a los demás con la fuerza que viene de permanecer en Jesús .

No me refiero a descontar la importancia de aprender lo que enseña la Biblia. Es esencial ! Pero , muchas iglesias locales que saben enseñar contenido bíblico como si se conduce de forma automática a la obediencia. En mi séptima década de la vida y la observación de las iglesias evangélicas , puedo decir que esta suposición es errónea . Sí , las ideas tienen consecuencias . Pero sólo si se actúa sobre ellas. 
Dios prometió a Salomón , si mi pueblo, que lleva mi nombre se humilla , orando y buscando mi rostro, y se convirtieren de sus malos caminos , entonces yo oiré desde los cielos , y perdonaré sus pecados, y sanaré su tierra (2 Crónicas 7 . : 14 ) . El principio permanente de esa promesa específica sigue siendo: cuando dotamos a la gente de Dios a vivir como él los llama , Su bendición sigue. Es entonces que la Iglesia pueda cumplir con la visión profética de Pablo de la Iglesia es la plenitud de Cristo, que es el amor (Efesios 1:23; . Ef 4:17-19 ; . Ef 4,13 ) , y la administración de su " multiforme sabiduría " de la reconciliación y la restauración mostrará a los principados y poderes de observación (Efesios 3:9-10 ) .

La conclusión es que hacer discípulos no  conlleva mucha ciencia. Es simplemente el equipamiento de los seguidores de Jesús a obedecerle , es decir , para dar testimonio verbal a lo que Él ha hecho en sus vidas, y para demostrar el amor de Dios , la misericordia , la justicia y la santidad como un estilo de vida . Esto no requiere una enseñanza formal tanto como el modelado , el estímulo y gozosa rendición de cuentas. La belleza y encanto de la práctica ( bíblica ) de un discípulo atrae a los incrédulos al Reino. Rodney Stark , un sociólogo histórico respetado, describe "testigo ", principalmente en términos de estilo de vida. Su estudio de la iglesia primitiva lo llevó a la conclusión de que era el estilo de vida a principios del cristiano más que su mensaje de que era el factor principal en la transformación de un imperio romano pagano al que nombró el cristianismo como paradigma cultural reinante.

Si el mandato para el discipulado bíblico es tan claro en las Escrituras , ¿por qué es el discipulado como un enigma - una postulación lógica que se nos escapa ? Ya hemos hablado de lo que creo que son dos de las tres razones principales : 1 ) una comprensión defectuosa de la prioridad de Jesús en la Gran Comisión ( evangelismo en lugar de discipulado ); y 2 ) La práctica de la enseñanza de discipulado como el conocimiento de las instrucciones de Jesús en lugar de enseñar una forma de vida de los humildes, la servidumbre de sacrificio.

Creo que la tercera razón para el enigma no es la falta de deseo de dotar a los discípulos , pero la falta de saber cómo. Gran parte de los "cómo " que se practica hoy en día se centra en las dos primeras percepciones erróneas anteriores.

En primer lugar, cuando se piensa en el discipulado es equivalente a la evangelización, a entrenar a la gente para evangelizar a los efectos de la conversión. ¿Suena familiar? A largo plazo, la intención puede ser la de discípulo , pero tanto esfuerzo y atención se centra en la evangelización que los " discipuladores " rara vez se mueven más allá de la evangelización. Si usted entiende que la prioridad de la Gran Comisión es el evangelismo , el discipulado significa dotar a los nuevos conversos a evangelizar. Esto es como equipar a los adolescentes a tener hijos y formar a esos bebés a tener más bebés , que tienen más bebés - sin mucho pensamiento y la energía invertida en la mucho más difícil y una tarea a largo plazo de ayudar a los bebés a crecer a madurar,  a llegar a la edad adulta responsable.

En segundo lugar , si usted piensa que el discipulado es el conocimiento y la práctica de las disciplinas espirituales tradicionales que equipará a los nuevos conversos en conocimiento de la Biblia , la oración , el ayuno , el diezmo , la meditación , etc, sin equiparlos para amar a los demás a través del servicio humilde y de sacrificio.

He conocido a muchos, muchos líderes de la iglesia que dice estan algo así como: "estamos discipulando a nuestra gente para servir a los demás ! " Entonces les pregunto donde esta el tiempo, los fondos , y la energía de sus líderes se gasta en este tipo de equipamiento . La respuesta casi siempre refleja cosas como el estudio bíblico , grupos pequeños, escuela dominical , y los proyectos que involucran a un pequeño porcentaje de la congregación en un ocasional par de horas de servicio comunitario, etc Estas actividades se supone que llevan a la gente a vivir una vida  siendo Jesús de manos y pies . Tales actividades típicas de la iglesia rara vez conducen a la producción de discípulos vigorosos que se parezcan a Jesús. Lo que no aparece es una estrategia que toma sistemáticamente estos "aprendices" de la mano como observadores para ver la forma de servir por el acompañamiento , mentaría y porristas a ser siervos , y luego la celebración con alegría la responsabilidad de ese servicio.

En conclusión, me gustaría sugerir que la pasión de Jesús – de ver la gente viniendo a la fe en él - se llevará a cabo mejor yendo de nuevo a la estrategia evangelística de la iglesia primitiva .

En el capítulo 1 del importante libro , Ancient Future Faith ,  del teólogo Robert Webber presenta una cronología de la cristiandad de la siguiente manera :

CRONOLOGÍA

Clásico - 100 a 600 dC

Medieval - 600 a 1500 dC

Reforma - 1500-1750 dC

Moderna - 1750-1980 dC

Postmoderna - 1980 hasta la actualidad
Ayudado por la obra de Weber , le pregunté: " ¿Cuál fue la misionología de la iglesia en cada una de estas eras ? " Primero , necesitaba reflexionar sobre la naturaleza de la Iglesia en cada época , y compararlo con lo que entendí de la historia de la Iglesia que la naturaleza se refleja en la misionología de la iglesia. Con riesgo de generalización excesiva , clasifiqué la naturaleza / enfatizando en cada una de estas eras de la siguiente manera :

NATURALEZA / ÉNFASIS

Clásica - Reino

Medieval - Institucionalización

Reforma - Escritura y la Fe

Moderna - Racionalidad

Postmoderna – Relatividad

 La siguiente tarea fue tratar de articular una descripción general de la misionología de la Iglesia occidental por lo menos. Lo hice una lista es la siguiente:

MISIOLOGÍA

Clásica - Encarnación

Medieval - Pertenencia Institucional

Reforma - La fe en la Escritura y Jesús

Moderna - Números impulsados evangelización y plantación de iglesias

Postmoderna (propuesta) -  auténtica vida / Encarnación

Un resumen de lo anterior en forma gráfica podría tener este aspecto:
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Como se relata anteriormente, el estudio de la iglesia primitiva de Rodney Stark le convenció de que la causa principal de la expansión del Cristianismo durante la primera parte de lo que Weber llama la época clásica era el estilo de vida de los primeros cristianos. En otras palabras, eran la encarnación de Jesús . Era la belleza de este "nuevo tipo de humanidad " que atrajo a otros a los ciudadanos de convertirse en el Reino de Dios y de su Cristo .

Lo que se necesita hoy en día? Con Weber , creo que es un retorno a la misionología de la iglesia primitiva - una antigua - El futuro de la fe . ¿Qué es eso ? Es permitir que el Cristo que mora en aquellos que verdaderamente han nacido de nuevo para permitir que sus manos sean las manos de Jesús . Sus pies , mentes , ojos, oídos, boca para convertirse en sus pies , la mente , los ojos , los oídos , la boca, etc Se trata de ser lo que decimos que somos y que nos tiene la intención de Dios de ser - el Cuerpo de Cristo , en la práctica , así como en la teología .

Si queremos pasar de nuestro énfasis evangélico predominante sobre el número de conversos , números de iglesias plantadas , etc , y regresar a nuestra propia misionología antigua , estoy convencido de que podemos dejar de tratar de " atraer a la gente a Jesús. " ¿Por qué? Debido a que el mundo se vería atraído por él porque serían tocados por él a través de nosotros. Evangelismo sería más un sub-producto de la forma en que vivimos de una categoría separada de la actividad cristiana . Y los que vinieron a Jesús sería mucho más probable que entender lo que significa ser sus seguidores , debido a la modelización de aquellos cuyo ejemplo les hizo entrar en el Reino.

Que venga su reino , ahora, en nuestras vidas. Que se haga su voluntad , ahora , ya que está en el Cielo .

 

Parte 2

En la segunda parte de este artículo, quiero compartir lo que he descubierto son dos maneras de comenzar el proceso de discipulado. Lo que comparto aquí son los modelos basados ​​en la premisa de que para ser un discípulo requiere un enfoque disciplinado para la obediencia a lo que yo llamo el "mínimo irreductible " de la Gran Mandamiento - amar a nuestro prójimo .

Amar a Dios y al Prójimo                   Amar al Prójimo 
      • Mateo 22:36-40                             • Mateo 07:12

• Marcos 12:28-31 , 33                     • Romanos 13:09

      • Lucas 10:27                                   • Gálatas 5:14

¿Por irreductible ? En el Nuevo Testamento hay por lo menos seis citas del gran mandamiento de Jesús y Pablo . En tres de ellos las dos partes de la GC - se incluyen - amar a Dios y amar al prójimo. En los otros tres, sólo en uno es citado como un resumen de la Ley y los Profetas. Éste no es lo que Jesús dijo que es lo más importante - el amor a Dios. En cambio, es el menor de los dos - amar al prójimo . Juan explica por qué. Es sólo en el amor al prójimo que nos muestra que nuestro amor a Dios es genuino. ( 1 Juan 3:17 )

¿Cómo amamos ? Amamos a través del servicio. (Flp 2 ) ¿Cuál es el servicio bíblico? Esto es servir a otros para crecer integralmente y hacia las intenciones de Dios. Los modelos siguientes han salido de mis años de experiencia en múltiples culturas. Para ser eficaces, ambos deben ser contextualizadas .

En general , hay dos niveles de aproximación , pero ambos se basan en el objetivo de ayudar a los seguidores de Jesús a vivir prácticamente como testigos en palabra y obra. El primer nivel es individual en el sentido de que la vida fuese un reflejo de Jesús ocurre sin importar lo que otros hacen o dejan de hacer . El segundo permite a pequeños grupos demostrar el amor de Dios juntos. Desafortunadamente , la mayoría de las iglesias locales se centran en proyectos de grupo en lugar de la formación de las personas en un estilo de vida de un servicio como el de Cristo . Mi observación es que el enfoque del grupo tiene menos poder para impactar el mundo si las personas en el grupo han limitado la experiencia individual. De la misma manera , si los miembros del grupo han aprendido el discipulado en el nivel individual , su trabajo tiene un mayor impacto.
Modelo individual

En nuestro ministerio Harvest  (Cosecha)  , a que esta categoría general el nombre, la disciplina del amor. ( El enlace te llevará a un tanto compleja presentación del concepto . ) Es conveniente para el asesoramiento de las personas que leer y escribir, el pensamiento lineal y serio. Pero funciona igual de bien como una idea muy simple. Por ejemplo, " Cada semana , hacer un compromiso disciplinado para encontrar al menos una forma que es nueva / fresca para que usted pueda mostrar el amor de Dios a alguien en tu mundo - familia, la iglesia o de la comunidad - y reunirse semanalmente con compañeros que hayan hecho la misma compromiso que cada miembro va a compartir , discutir y orar por los que se han servido . " el compromiso de tiempo mínimo para esta disciplina y el intercambio debe ser de varios meses , con el objetivo de que se empieza a formar un nuevo estilo de vida.
Este modelo puede ser incluido como parte de grupos pequeños ya en curso . Sin embargo, llevará una reestructuración radical de las listas de grupos pequeños para que esto ocurra , la mayoría de los grupos pequeños tienen alrededor de 1 ½ a 2 horas para sus reuniones , que incluyen comida, compañerismo, estudio , discusión y oración. La mayor parte de esta actividad se enfoca hacia el interior. Muy poco termina en demostración externa tangible del amor de Cristo . Toda esta actividad se centró hacia el interior - deja poco tiempo para algo nuevo. Para incorporar una disciplina de actividad de tipo amor en un grupo como éste requerirá dedicar un tiempo suficiente para que cada persona comparta su experiencia de servir desde que el grupo se reunió el pasado , comentario grupal, descubrimiento y estímulo, y la oración por los que han sido atendidos . Esto podría tomar fácilmente 30 minutos a una hora.

Un pequeño grupo que desarrolló una versión simplificada de la Disciplina de Amor como su foco principal pasó de dos personas para cuatro grupos de alrededor de 15 cada uno en dos años. Casi todas las nuevas personas habían sido receptores de las "acciones de amor. " De este grupo y , el discipulado de los nuevos miembros fue el aprendizaje sobre todo para extender el amor que había recibido de la gente en sus respectivos mundos.
Modelo Corporativo En nuestro ministerio le llamamos modelo Proyectos Semilla .

Una guía de planificación se puede encontrar aquí . Algunos de nuestros grupos utilizan la acción de Semillas término para este tipo de actividad. No importa cómo se llame . Lo que importa es que las disciplinas del Concepto del amor se extiendan a partir de los individuos al grupo. Los enlaces de arriba te muestran el lado más complejo y planificación de las acciones corporativas de amor. Ellos necesitan ser contextualizadas para adaptarse al contexto de cada grupo y su cultura. El concepto es que un grupo comienza - no mirando en torno a las necesidades que pueden satisfacer - pero pidiéndole a Dios que mostrarles algo que podían hacer como grupo para demostrar su amor a su comunidad. Tienen que elegir algo pequeño , hecho con los recursos disponibles en el grupo o en la iglesia , y se centró en las personas que necesitan tener una experiencia del tacto del amor de Jesús . Para mí , el pequeño grupo ideal es aquel que practica el modelo individual como forma de vida , y hace 3-4 actividades de grupo un año .

Literalmente, miles de estas acciones  semillas  se han realizado por grupos en una amplia gama de culturas de todo el mundo, con increíble impacto para el Reino de Dios. Algunos de ellos han crecido de pequeños proyectos de ministerios continuos . Pero no deben comenzar con la intención de iniciar un ministerio continuo . Deben comenzar como acciones que son un fin en sí mismos. Si Dios provee para que la semilla crezca , esto es maravilloso. Puede revisar algunas de estas historias de Disciplinas de Amor y de Semillas Proyectos en www.harvestfoundation.org .
Es importante concluir esta sección con un recordatorio de que ser un discípulo no es posible sin el trabajo sobrenatural del Espíritu Santo. Lo que Jesús pide a sus discípulos es imposible con la fuerza humana . Esa fuerza viene de la obediencia de la fuerza que viene en permanecer en él .

Quiero hacer hincapié en que los pastores u otros líderes de la iglesia local lo siguiente: Si quieres introducir el concepto de discipulado que hemos discutido aquí, en su contexto , debe modelarlo en su propia vida - de preferencia por algún tiempo - antes de introducir a los que Pastor.

En este punto , me gustaría citar extensamente de una de las lecciones que enseño titulado " Nuestro destino, la gloria de Dios . " Esta parte de la lección I ofrece una estrategia global para el discipulado en la iglesia local. La lección completa se puede descargar aquí.

Si la tarea final de la Gran Comisión - el medio para glorificar a Dios - es dotar a los discípulos para conocer y hacer la voluntad del Padre, la pregunta que sigue es : "¿Cómo los preparamos ? "

Probablemente hay muchos programas de discipulado y estrategias , ya que hay denominaciones y organizaciones para-eclesiásticas . Estos programas a menudo tienen más objetivos como los siguientes:

1 . Piedad -  relación personal vertical entre el discípulo y Dios

2 . Conocimiento de las Escrituras

3 . Formación discípulos a evangelizar y / o para plantar Iglesias 
Cada uno de ellos es un paso necesario en el discipulado , pero no son la meta bíblica completa. Por sí mismos, estos énfasis no pueden dar en el blanco . El objetivo sólo se puede alcanzar cuando preparamos el pueblo de Dios para hacer las cosas que Jesús mandó.

Algunos pastores gastan mucha energía , animando a su gente para convertirse en hacedores de la palabra , pero no ven resultados. ¿Por qué? Hay múltiples razones . Una razón por la que con frecuencia escucho es que la gente que es discipulado realmente no quieren hacer lo que Cristo pide . Eso puede ser cierto en parte , pero creo que lo que se ve a menudo como falta de voluntad para hacer la voluntad de Dios es más ( 1 ) un miedo a lo que podría significar la obediencia ; ( 2 ) la falta de conocimientos prácticos sobre cómo obedecer en el contexto del creyente ; y ( 3 ) la ausencia de una estrategia coherente para la aplicación realista y práctica . Si la confesión de Jesús como Señor de los creyentes es genuino, creo que la mayoría va a veces unirse a Pablo en su grito : " ¡Oh hombre infeliz que soy ... " (Romanos 7:24) . En su nivel más profundo , Pablo quería obedecer.

Hay otra razón por la que no vemos los cristianos que viven en obediencia a las enseñanzas - las visiones del mundo de Jesús de la que enseñamos las Escrituras a menudo influenciado por las mentiras de nuestras culturas. En mi cultura que se refleja por la influencia no bíblica del secularismo , el materialismo y el relativismo. Estas mentiras culturales a menudo se visten de suposiciones , y muchas veces ni siquiera son conscientes de ellos . Tenemos que practicar la disciplina de reconocer las mentiras y ayudar a nuestra gente distinguir las mentiras de la Verdad .

Siete Principios (Nota: Estos son otro conjunto de los enumerados anteriormente en este artículo. )

Si la gloria de Dios es la meta y si el equipamiento de nuestro pueblo para la obra del ministerio es un medio esencial para ello, es posible dar en el blanco . ¿Cómo? Hay diferentes escenarios de discipulado que son eficaces . El propósito de este documento no es proponer estrategias. Creo que hay algo más importante que una buena estrategia. Es el abrazo de los principios en que se basa la estrategia. Si bien la estrategia tiene que ser contextualizado , los principios bíblicos no son negociables y son esenciales para cualquier estrategia que se emplea . Estos principios podrían ser articulados de diferentes maneras , pero voy a compartir los que , cuando se aplica , parece funcionar en cualquier contexto cultural o generacional. Sugeriré siete principios .

Principio 1: La confianza en la gracia  permite:

" Pero si te quedas en mí y guardáis mis mandamientos, usted puede pedir cualquier petición que te gusta, y os será concedido! Mis verdaderos discípulos producen cosechas abundantes. Esto trae gran gloria a mi Padre .... Cuando me obedeces estás viviendo en mi amor, así como yo obedezco a mi Padre y vivir en su amor. Os he dicho esto para que sean llenos de mi alegría. Sí , su taza de alegría se desborda " (Juan 15:7-8 ; 10-12 TLB ) !

El primer principio es ayudar o entrenar discípulos para encontrar y mantener sus relaciones con Jesús. A menos que los discípulos cumplan con Cristo , los otros principios para el equipamiento no se producirán discípulos que traen gloria a Dios, ni serán los Su gloria . Sus esfuerzos serán hombres con alimentación. Pueden verse bien para un observador externo , pero su "servicio" tendrán poco impacto duradero y / o eterno.

No sólo los discípulos deben tener conexiones sólidas con su Señor , sino que también deben aprender a confiar y permitir que la gracia , el poder sobrenatural del Espíritu Santo -   hagan lo que no pueden hacer con sus propias fuerzas . Consistentemente hacer la voluntad del Padre con nuestra  propia fuerza es imposible. Pero, "¡Gracias a Dios, por Jesucristo Señor nuestro " (Romanos 7:25) , la obediencia es posible. Es en la práctica continua de la obediencia que el servicio pasa de la obligación a la alegría, del legalismo a la libertad , desde la religión a la gracia.
Principio 2: Integridad y ejemplo
“Todo el que infrinja uno solo de estos mandamientos, y enseñe a otros a hacer lo mismo será llamado en el reino de los cielos , pero cualquiera que los haga y los enseñe, éste será llamado grande en el reino de los cielos" (Mateo 5:19 ) .

El segundo elemento más importante  en la preparación es la integridad entre el mensajero y el mensaje, el discipulador y el discípulo . Capacitadores deben ser modeladores (ejemplos vivos) . Jesús demostró y enseñó haciendo antes ensenar. En otras palabras, capacitadores deben desarrollar el ADN espiritual de el servicio sacrificial en su propia vida antes de  animar a sus discípulos o aprendices a desarrollar y practicar la misma .

Cuando estaba escribiendo materiales de discipulado para mis estudios de doctorado en la década del 1990 , fui condenado por el Espíritu que el material de discipulado que estaba desarrollando no tendría ningún poder a menos que yo estuviese escribiendo desde la experiencia personal . Así comenzó un año intenso de exploración de la disciplina espiritual de sacrificio amar a los demás. Ese año le dio forma el resto de mi vida.

Por ejemplo, una pequeña disciplina que practico regularmente comienza antes de salir de casa para la oficina. Puse una bolsa plástica de comestibles- a veces dos bolsas - en mi bolsillo trasero . Mientras camino los dos bloques hacia y desde mi espacio de estacionamiento a la oficina, recojo de basura y, a menudo inconscientemente hum! " Este es el mundo de mi Padre. " Yo no hablo de eso , y yo no lo hago para ser notado . En realidad, soy tímido acerca de este comportamiento de aspecto extraño, pero lo hago de todos modos. Ya sea este o mis otras expresiones de servicio se den cuenta o no, ellos me permiten enseñar y orientar a los demás sobre las pequeñas y grandes demostraciones de amor de nuestro Padre.
Principio 3 : Curso de la enseñanza 
" Pero el alimento sólido es para los adultos , que por el uso tienen los sentidos ejercitados en el discernimiento del bien y del mal " ( Hebreos 5:14 NVI).

" Y he sido un constante ejemplo de cómo se puede ayudar a los pobres mediante el trabajo duro. Usted debe recordar las palabras del Señor Jesús : "Hay más felicidad en dar que en recibir " ( Hechos 20:35 NVI) .

El tercer principio es el de enseñanza- el curso de reforzamiento continuo y coaching de la centralidad de lo que puede llamarse la fe - praxis. ¿Qué es la " fe - praxis" ? Es el estilo de vida disciplinado, que permite intencionalmente que el espíritu de servicio sacrificial de Cristo fluya a través de cada pensamiento, palabra y acción. Este principio puede ser introducido a través de los planes de estudio o una serie de enseñanza. Sin embargo, la fe - praxis no es sostenible en una iglesia local, a menos que impregna la enseñanza, discipulado, y la tutoría de los miembros. Si la enseñanza y la modelización de la servidumbre de sacrificio no es explícita, debe ser intencional implícita en todo el proceso de preparación con el fin de impactar al máximo el estilo de vida de ministerio de la iglesia local. ¿Por qué? Vivir nuestra fe de una manera que refleja lo que Jesús modeló y enseñó – servicio sacrificial  - es un vehículo fundamental para alcanzar la meta de glorificar a Dios y de ser su gloria.

Hay una gran iglesia en el este de África que integra este tipo de enseñanza y la práctica en toda la iglesia. Los temas que se desarrollan en los sermones, los estudios de la Biblia , y los grupos de células recuerdan constantemente a los miembros que la llamada principal de Dios es vivir su Reino , tanto individual como corporativamente .  El llamado a la fe - praxis en esta iglesia es explícito - implícito o intencionalmente - en todos los procesos de preparación de la iglesia. Como resultado de ello, esta iglesia es conocida desde los barrios donde viven sus gentes, en los ayuntamientos o alcaldías del gobierno nacional, como la iglesia de la gente que con sacrificio invierten para ver su sociedad sana de su quebrantamiento.
Principio 4: ** Aplicación (ver última página )
 " Hijos míos, que nos detenemos sólo decir que nos encanta la gente , vamos a realmente los amamos , y lo demuestran por nuestras acciones. Entonces sabremos a ciencia cierta, por nuestras acciones, que estamos del lado de Dios , y nuestra conciencia será clara, incluso cuando estemos ante el Señor "( 1ra. Juan 3:18-19 TLB ")
El cuarto principio es la aplicación. Siempre que sea posible, el discipulado debe conducir a la actual no - acción futura. La obediencia a los mandamientos de Dios que hay que hacer ahora. No es simplemente una buena idea para llevar a cabo algún tiempo después.

Por desgracia, a veces ven discipuladores aplicarlo como algo para el discípulo maduro. Jesús le dijo al joven rico que hay obedecer primero y luego seguir a Jesús. Me pregunto cómo los resultados de nuestra evangelización y el discipulado cambiarían si primero pedimos a hacer lo que Jesús manda como una señal de que quieren seguirlo?

Guiar el proceso de solicitud no es fácil, sobre todo para aquellos que no han desarrollado la habilidad necesaria. Al frente de un grupo de cristianos  la aplicación es como aprender a conducir . En el principio, hay saltos y paradas . Después de un tiempo, el conductor de maduración coordina el comienzo, la dirección, y la parada de gracia - sin pensar.

A menos que  apliquen lo que aprenden , poco va a cambiar en la vida de los miembros de la iglesia y el pueblo de sus mundos, las respectivas personas que están llamados a servir. Liderar o facilitar la aplicación de la lección requiere habilidad, la humildad , la paciencia , la persistencia, un profundo amor por Jesús, y un compromiso de obedecer por discipular a otros a obedecer. Aparte de evangelismo y discipulado espiritual, la habilidad de los discípulos principales de vivir un estilo de vida de "hacer" lo que Jesús mandó que no se suele modelar o enseñar en escuelas bíblicas , seminarios o cursos de formación de profesores basados ​​en la iglesia . Al igual que la conducción, esta habilidad se aprende mejor a través de la experiencia, pero es una de las flechas más importantes en el carcaj de uno que tiene una pasión para dar en el blanco .
Principio 5 : Rendición de cuentas
"Cuando llegaron a Jerusalén, fueron recibidos por la iglesia y los apóstoles y los ancianos , y refirieron todo lo que Dios había hecho por medio de ellos" ( Hechos 15:04 NVI)

El quinto principio es la responsabilidad. Un mantra de gestión bien reconocida es: " Independientemente de la política por escrito, los empleados presten atención a  los avisos de los jefes. " Nuestra gente necesita ver que sus líderes ven y reconocen servicio sacrificial  que esperan que el servicio sea la marca principal de la membrecía. Las oportunidades para compartir las alegrías , preguntas y frustraciones de la aplicación deben tener un lugar regular y reservada en los servicios de adoración , la configuración de grupos pequeños y grupos de rendición de cuentas . Esta es otra manera de proveer oportunidades estructuradas y espontáneas para nuestro pueblo , dando testimonio de lo que Dios ha hecho y lo que las personas están aprendiendo  como sirven . Las oportunidades para la rendición de cuentas deben de esperar, anticipada positiva, regular y frecuente, una parte de nuestra adoración. Isaías 58 nos recuerda que la manifestación del amor sacrificial de Dios es la forma esencial de la verdadera adoración .
Principio 6: Estímulo
" Por eso, anímense y edificarnos unos a otros , así como lo que está haciendo. " ( 1ra Tesalonicenses 5:11 NVI)

" Si usted tiene cualquier estímulo en su unión con Cristo, si algún consuelo de amor , si alguna comunión del Espíritu, si algún afecto y compasión, a continuación, hacer completo mi gozo , sintiendo lo mismo , teniendo el mismo amor, unidos en espíritu y propósito " ( Filipenses 2:1-2 NVI)

Un sexto principio es el estímulo. El estímulo es especialmente importante para el discípulo inexperto. La alegría del servicio viene naturalmente cuando el servicio es una forma de vida  tan practicada que se hace inconscientemente. El seguidor de Jesús que está aprendiendo el verdadero discipulado necesita el estímulo que proviene de reconocimiento, la interacción grupal y coaching. Tal estímulo y reconocimiento no deben levantar el discípulo, pero el Señor , el discípulo sirve .

Principio 7: Celebración
“Glorifica al Señor conmigo; exaltemos a una su nombre " (Sal 34:3 NVI)
Finalmente, llegamos al séptimo principio de la celebración. Cuando veo lo que la gente celebra, tengo una buena idea de lo que valoran. Lo que celebramos refleja nuestros valores. Si valoramos los números encima de la obediencia, que celebraremos el número de personas que han " sido evangelizados , " el número de personas que fueron bautizados , el número de iglesias plantadas , o el número de nuevos miembros de la iglesia . Podemos legítimamente celebrar estas cosas. Pero si el objetivo final de nuestros esfuerzos es traer gloria a Dios como nuestro pueblo sirven en su nombre, nuestras celebraciones deben reflejar principalmente ese valor. Cuando vemos a nuestro pueblo servir , vamos a celebrar! Vamos a glorificar al Señor, que nos permite ser su gloria.

¿Cómo? Podemos contar historias. Podemos hablar de las luchas, las sorpresas, y la evidencia que hemos visto de la intervención sobrenatural de Dios. El crecimiento numérico es bueno, pero los santos que sirven son una mayor evidencia del fruto que los números.
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